

河洛英魂

——记巩义市“7·30”勇救落水青年见义勇为英雄群体

本报记者 孙志刚

巩义市杜甫路街道办东黑石关村村民吴新军舍身救人，被洪水吞噬的消息，牵动着河洛儿女的心。从7月30日事发至今，20天来，当地政府和群众奋力搜救仍未果，吴新军失踪已成大家不得不接受的事实。昨日，记者再次走进巩义这座正义之城，在采访吴新军先进事迹的同时，还发现在“7·30”事件中，巩义市民武劲风、刘红钢共同接力，实施救援，成功救出落水小伙武亚帅却不留名的感人事迹。

“水太大，不能跳！”岸边一位老人对正要跳河救人的吴新军喊：“救人要紧！”吴新军纵身跳入河中。

7月下旬，伊洛河上游大范围强降雨，引发1982年以来最大洪灾，伊洛河河水持续暴涨，自古险要的巩义市东黑石关铁路桥下，洪水凶猛。

“救命啊，救命啊！”7月30日下午3时20分左右，正在铁路桥南端岸边的吴新军突闻呼喊，循声望去，只见一黑影在大浪中若隐若现。“有人落水了！”吴新军意识到情况后迅速脱掉衣服，奔向水边。

“救命(吴新军小名)，快回来！水太大，下去有危险！”67岁的老人马志丹提醒他。

可吴新军已跳入激流，洪水形成的漩涡一个接着一个，眼看落水青年要被冲进桥下漩涡，吴新军在离险滩十几米的上游水面抓住了落水者抱的杨树。他一手拽住杨树，一手奋力划水，缓慢向岸边靠近。

突然一个巨浪扑来，两个人都被激流卷进漩涡。好一会儿，吴新军才从漩涡中露出头，又不顾一切地再次游向落水者。游到后，他奋力推动杨树，使落水青年连人带树从漩涡中平安地游上岸。

马志丹老人目睹了这一切。他说：“在第一个大浪过后，吴新军浮出水面时，还能逃上来，谁想到他又回去救人了，再也没有上来。”

乡亲们说，吴新军是个热心肠。吴新军71岁的父亲吴根长说：“俺儿子死得值！”

吴新军走了，年仅37岁。他丢下两个乖巧可爱的女儿及亲人，他的女儿一个9岁，一个才3岁。采访时，在吴新军破落的小院里，他71岁的老父亲吴根长泣不成声地念叨着：“军呀，你有几天没吃饭了，孩子们想给你送点吃的，都不知道送到哪儿？”

“活要见人，死要见尸。”连日来数百人的搜寻，无半点信息，深明大义的吴家人虽已接受了这个事实，但在老人心里，那种难言的痛楚撕心裂肺。死不见尸，成为对吴新军家人最大的精神折磨。

吴新军生在一个历经苦难的家庭，父母都经历过家庭变故，身世坎坷，家庭环境也磨炼了吴新军热心助人的品格，更使他学会了感恩。自家人送黑发人，吴根长忍受着失子的痛苦。当记者问他，吴新

军救人失踪你觉得值不值得时，老人抹干眼泪说：“俺儿子死得值！做得对！我身强力壮也会这样做！”

吴新军继承了父辈的好传统。救过掉进三四十米深沟的82岁老人吴廷奇；上小学六年级时学校捐款，他捐出所有零花钱，曾轰动校园。就在事发前，他在伊洛河岸边乘凉，看着暴涨的河水中流过大铁船、汽油桶等物品，他对好友马春平说：“流金子我不捞，要是流人我就捞！”“吴新军是个热心肠，够朋友、够义气，为人忠厚耿直。”马春平说。

“那是一条人命，啥都没想，就是要先把人救上来！”武劲风和刘红钢看见落水青年接力施救。

“他也是我的救命恩人！”昨日，东黑石关村河岸，武亚帅拉着武劲风的手对记者说。落水青年名叫武亚帅，20岁，巩义市芝田镇芝田村人。原来，在吴新军施救未能成功失踪后，武亚帅顺水漂流到康店镇境内河段，遇到正网鱼的武劲风和刘红钢。

“救命啊！救命啊！”听着急促的呼救声，正在康百庄园门前伊洛河浅水区网鱼的武劲风突然看见前面有人头在水面上时隐时现。“快，红钢，有人在河里求救！”武劲风冲着靠近黑影的内弟刘红钢喊。“快接着！先把我的救生圈给他。”刹那间，武劲风把自己套在身上的摩托车内胎取下来，扔给刘红钢。刘红钢接到后，便向落水

青年奋力游去。这边武劲风骑上摩托车从前面拦截，追出2000多米才接近武亚帅，把救生圈给武亚帅套上。武劲风赶到最近的岸边，把一条军用背包带和渔网抛向他们，然后连拉带拽把武亚帅拽到岸边。

谈起救人时的想法，武劲风说：“那是一条人命，啥都没想，就是要先把人救上来！”42岁的武劲风是巩义市芝田镇益家窝村人，在巩义做服装生意。他说，我们那个年代的人，学雷锋，学英雄黄继光、董存瑞，十分崇拜英雄人物，受英雄人物的感染和熏陶，遇到这种情况谁都会毫不犹豫地伸出援手。刘红钢和武劲风同村，他是一名货车司机，自从救了武亚帅后，他就到外地跑长途了。昨日记者电话联系他时，他说，这是他应该做的，别的啥也没想。

巩义自古多义士，这座正义之城肥沃的土壤里孕育了一位位舍己救人、不畏险恶的侠义之士。特别是改革开放以后，巩义先后涌现出了勇斗歹徒牺牲的马喜国；积劳成疾、累倒在岗位上的王立新、张可山；抓罪犯、斗歹徒受伤的常献忠；还有见义勇为为小英雄雷素、见义勇为为少年范范方。吴新军、武劲风、刘红钢这个新的见义勇为英雄群体也加入到了他们的队伍。他们都是平凡而伟大的人。平凡于平常之中，平凡于生活的细微之处，点点滴滴渗透着温情，闪烁着人性的光辉。他们以自己的英雄壮举放大了人间真爱，用行动诠释了社会正义和责任。

努力实现教育与党建工作双跃升

本报讯(记者 覃岩峰) 昨日上午，市委常委、组织部部长姚待献先后来到郑州职业技术学院和郑州旅游职业学院，对正在我市开展的创先争优活动进行专题调研。他要求，学院要努力提高教育质量，认真开展创先争优活动，力争做到教育与党建工作双跃升。

据了解，以上两所学院围绕国家示范建设要求，在推进教育教学改革、促进科学发展中创先争优；围绕加强党的作风建设的要求，在培育优良校风、学风和学风中创先争优；围绕人民满意职业教育的要求，在推动“质量工程”建设、提高教育质量中创先争优，制定相关制度，采取有效举措，取得了明显成效。

姚待献对两所职业技术学院近年来取得的成绩给予了充分肯定，并要求学院党委要认真学习贯彻落实中央教育工作会议的精神，结合当前全党开展的创先争优活动，充分调动学院党员的模范带头作用，选树典型，以做大做强做优为目标，切实提高教职员工的综合素质，不断提高学校的知名度、美誉度和影响力，努力实现教育与党建工作双跃升。

随后，姚待献一行还来到郑州市军事供应站，详细了解郑州军供站在创先争优活动中的做法和经验。

全市产业聚集区规模以上企业将消除零专利

本报讯(记者 武建玲) 记者昨日获悉，市知识产权工作领导小组近期制定了《郑州市产业聚集区规模以上企业消除零专利实施方案》，决定在全市产业聚集区规模以上企业范围内开展消除零专利工作，计划用5年时间，分批消除全市产业聚集区内规模以上企业零专利现象。

按照该方案，市知识产权局对区域内的各产业聚集区规模以上企业专利申报情况进行调查，从中选取30~50家零专利的企业，了解企业需求，在尊重企业意愿的基础上积极为企业推荐专利代理机构供其选择，并协助专利代理机构做好企业的零专利消除工作。企业和专利代理机构及专利特派员还将定期举办知识产权讲座，并协助企业建立本行业的专利专题数据库。

我市将加大对零专利企业申请专利资助力度，对首批零专利企业申请专利的费用实行全额报销；为规模以上零专利的企业在首次申报专利资助时开辟绿色通道，保证企业及时、足额拿到相应专利资助。对知识产权工作发展势头好、并取得显著成效的企业，将优先列入市级、省级、国家级知识产权优势企业候选企业。

郑州8中和23中实行联合办学

城区学区制改革迈出重要一步

本报讯(记者 郭在伟) 郑州23中成了郑州8中的东校区，8中的优秀师资也将会为更多学生共享。昨日，记者从市教育局获悉，郑州市第8中学东校区在郑州23中正式揭牌，同时，郑州8中校长兼任郑州23中校长。这标志着郑州市城区初中学区制改革又迈出重要一步。

按照市教育局关于城区初中学区制改革的实施方案，郑州8中和郑州23中同属一个学区，且两校相距较近。为充分发挥郑州8中

的示范辐射作用，促进优质资源的再造和扩大，郑州市教育局决定两所学校进行实质性联合办学。改革后，在郑州8中和郑州23中主体不变的前提下，两校实行同一校长法人，教师等资源共享；两校在教学计划安排、教学进度的把握、教学过程的管理、教学质量的检测等方面制定统一的制度，实施统一的教育教学管理。

按照工作安排，城区其他9个学区也将在学区长单位的带领下陆续开展本学区的各项工作。

未提交考生志愿 违规微机员被调离

经协调李萌萌已被河南财大录取

本报讯(记者 覃岩峰) 实习生胡秋舍) 开封县考生李萌萌，高考成绩565分，因县招办未能及时提交志愿导致该生未被任何大学录取。昨日，省招办负责人查明情况后，对此事作出说明。李萌萌经过省招办积极协调，她已被河南财经政法大学会计学专业录取。

开封县文体局调查审核后，于8月19日向省招办提交调查结果，核对当事人情况。开封县文体局经研究决定，给予县招办微机员李文毅违反管理规定，在不符工作程序的情况下，擅自接受考生材料，并把该生的申请材料单独存放，以致造成该生的志愿确认信息忘记上传，迄今录取系统中没有该生志愿信息，任何高校无法录取该生。

郑州市国土资源局挂牌出让结果公示

挂牌时间:2010年8月6日至2010年8月20日
郑政出[2010]37号土地,位于南三环北、经开第十五大街西,使用权面积80004.99平方米,竞得人为郑州百事饮料有限公司,成交价3073万元。
2010年8月20日

专科二批开始投档

计划招生175024人

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 胡秋舍) 昨日,我省专科二批开始投档,本次录取工作也是我省高招录取的最后一批。按照日程安排,投档工作将于8月24日结束。

昨日和今日将进行第一志愿的录取工作,第二志愿的投档工作明日进行。明确对投档计划和差额情况进行汇总,8月23日征集志愿。8月24日进行征集志愿的投档工作,本批次录取工作正式结束。省招办表示,本批次录取工作不再进行第二次志愿征集,对于少量缺额情况将在补录志愿时进行征集。

今年参加我省专科二批录取的院校有959所,计划录取人数为175024人。与前一阶段录取情况相比,参与此次录取的院校数量和计划录取人数都达到最大值。其中文科院校864所,计划招生73270人。理科院校932所,计划招生101754人。第一志愿不足计划数的文科院校606所,缺额18260人,占招生计划数的24.6%。第一志愿不足计划数的理科院校784所,缺额38313人,占招生计划数的37.6%。

从昨日第一志愿上线统计表来看,专科二批缺额学校较多,但缺额计划数不大,第一志愿投档后,文科院校可完成招生计划数的75%左右,理科院校可完成招生计划数的60%以上。部分院校通过征集志愿可完成招生计划。

下半年自学考试 报名开始

本报讯(记者 郭在伟) 昨日,记者获悉,2010年下半年河南省高等教育自学考试报名工作于即日起至9月10日进行,本次报名全部实行网上报名和网上支付。

市招办提醒广大考生提前做好银行卡(含信用卡、借记卡等)并开通网上支付功能,在豫各大银行和各股份制银行的银行卡均可使用,相关操作流程按网上报名和支付系统页面引导进行。

第一次报名参加自学考试的新生,完成网上报名和支付后,必须在9月3日至10日到选定的报名点进行图像信息采集,否则网报无效。老考生完成网上报名和支付后不需再到报名站确认。

据悉,考生可在网上下载和打印考试通知单。课程合格证须在规定的时间内到选定的报名站领取,逾期不候。

中牟完成首批 移民搬迁安置任务

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬) 昨日下午,伴随着阵阵锣鼓和鞭炮声,来自南水北调丹江口库区淅川县金河镇金店村的191户、816名移民,顺利到达中牟县狼城岗镇瓦坡村移民安置点,高兴地领到了新家的钥匙。这标志着中牟县计划接收的首批移民、来自淅川县5个村落的农民顺利搬迁到中牟县3个移民新村安置点。

为做好移民搬迁工作,中牟县制定了详细的移民搬迁工作方案,并派出100多辆运输车迎接移民的到来。昨日下午2点40分,淅川县金河镇金店村的816名移民刚下车,就受到了热烈的欢迎。

来自淅川县金河镇杨家、杜湾村的763名移民,来自北沟、石井村的1120名和金店村的816名移民,分别于8月14日、17日、20日安置在中牟县的万滩镇毛庄村、官渡镇西吴村、狼城岗镇瓦坡村3个移民新村。至此,中牟县顺利完成南水北调丹江口库区第一批移民搬迁安置任务。



重奖优秀学子

本报讯(记者 张乔普 通讯员 郝新颜 文/图) 昨日上午,刚刚领到郑州大学录取通知书的刘琳,从中牟县青年路街道办事处民政所领到了4000元奖励基金,和她一起领取奖金的,不仅有考上一本、二本的36名大学生,还有31名刚刚结束中考的优秀中学生。

青年路办事处自今年4月29日成立以来,先后投入巨额资金,对60岁以上老人进行每月300~1000元不等的补助,对考入二本以上院校和考入中牟一高、二高、四高的学生进行奖励。

金秋爱心助学 40名困难职工子女获救助

本报讯(记者 李娜 通讯员 陈静 吴飞) 金秋八月,硕果飘香。昨日上午,省直机关2010年“黄金叶·金秋爱心助学”助学金发放仪式在省人民会堂举行。来自省直机关的40名困难职

工子女收到了一份特殊的礼物——每人4000元或5000元的“金秋助学”金。

“考上大学我非常高兴,但是高昂的学费对我来说是莫大的问题,有了大家的资助,我终于可以进入梦寐以求的大学读书了……”来自河南省水利一局的受助学生王卓然今年考上了大学,但是由于他的父母几年前双双待岗在家,母亲又患上了癌症,学费一直困扰着他们一家,得到了这份资助,解决了他们的燃眉之急。

据了解,省直机关“金秋爱心助学”活动从2004年开展以来,已累计筹集助学资金136万元,帮助230名困难职工子女圆了大学梦。

清理私搭乱建5000余处

国棉一厂家属院变清爽

本报讯(记者 裴其娟) 国棉一厂家属院因路面坑洼、乱搭乱建、垃圾堆积、蚊蝇滋生上榜市爱卫办、市迎检办评出的全市“32个最差社区、单位”之后,秦岭路办事处痛定思痛,把该家属院的整改作为重中之重,拆违章、清占道、砌花坛、修路面、刷墙壁,使这个破败无序的老家属院焕发了生机。昨日,市爱卫办、市迎检办复查人员对此予以肯定。

国棉一厂家属院位于棉纺路与建设路之间,建于上世纪五六十年代,共

有住户5000余户,院内楼房破旧、公共设施不全、公共服务水平低下、环境卫生差、基础设施老化、道路破损严重。由于长期失于管理,居民在院内搭建鸡窝、菜棚、铁皮房等5000余处,特别是一厂中街道路两侧挤满了占道经营的摊点,平时连电动车通行都困难。

被评为“最差”之后,秦岭路办事处经过认真调查摸底,列出了100个整治重点,并全员出动,采取“大兵团、地毯式”的方式,对占道经营、乱摆乱

放、私搭乱建逐一进行清理,共取缔一厂中街多年占道经营摊点100处,对大部分私搭乱建的铁皮房、小花坛、鸡窝等进行了拆除,并对院容院貌进行了整修。截至目前,办事处共投入100万元,修补垃圾池30多个,新购垃圾箱20个,粉刷墙面3000多平方米,清理卫生死角300余处,清理被占压的绿地4000余平方米,规范出店经营38家,使国棉一厂家属院脏乱差现象得到很大程度改善,蚊蝇滋生的现象明显减少。

河南郑州供电公司 2010年9月1日~9月5日检修对外停电公告

1日 6:00~18:00 英9板英王线、英10板英刘线(小李庄、小刘村、周氏食品、河南一建、刘东砖厂、收费站、侯庄村民委员会、玉马物流等一带)	建设厅、省交行、锦江国际农业分公司、飞马宿一带)
2日 6:00~18:00 东35板郑汴线(污水站、市交警支队、省检察院、省检查宿、凤凰台村委会、南航经济开发公司、南航公司、建邦长盛公司、建材大世界等一带)	3日 6:00~14:00 南阳路二配18板南阳二清华搜狐一联(孟40板)(清华搜狐小区、商业等一带)
3日 6:00~18:00 中窑25以后(中13板)(杏园、交通学院、嵩山路办事处、南环纺织、神州钢厂、金亚、豫林工贸、郑飞实业等一带)	4日 6:00~14:00 精科仪器箱科线9(白9板)(邙山教委、畜牧良种厂、精科仪器等一带)
4日 6:00~18:00 文25板文祭线、祭郑46以后(展11板)(熊耳河路以北、商务外环路以东、黄河东路南,商务内环路以西等一带)	6:00~18:00 祭25板农业东路四配线(康平路小学、东瑞园商业等一带)

备注:(因停电检修造成用户不便,请谅解)
1.对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路,否则由事故造成单位负责。
2.河南郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598 河南郑州供电公司网址: http://zz95598.ha.sgcc.com.cn/
3.以上停电公告可通过95598自助语音查询系统查询,或在河南郑州供电公司网页实时查询
河南郑州供电公司 2010年8月21日